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Geachte heer Gorren en mevrouw Jeunhomme,  
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Bijgaand treft u de beantwoording aan van uw vragen over een ernstige zedenzaak in onze stad. Ik 
wil hierbij aangeven dat dit een lopend onderzoek is onder leiding van het Openbaar Ministerie. 
Daarom kan er inhoudelijk niet worden ingegaan op de zaak. Ik heb contact gezocht met politie en 
OM om uw vragen waar dat wel kan zo goed mogelijk te beantwoorden. Voor de volledigheid hierbij 
een link naar het bericht van de politie: https://www.politie.nl/nieuws/2025/juli/15/10-vier-verdachten-
aangehouden-voor-verkrachtingszaak-maastricht.html 
 
 
Vraag 1: 
Deelt het college de zorg dat deze zaak het gevoel van veiligheid onder vrouwen en jonge meisjes in 
Maastricht heeft aangetast? 
 
Antwoord 1: 
Het college heeft met afschuw kennisgenomen van deze zaak en leeft mee met de slachtoffers.  
Elke zedenzaak in onze stad zal iets doen met het veiligheidsgevoel van vrouwen en meisjes in onze 
stad, dat zal in dit geval ongetwijfeld ook zo zijn.   
 
 
Vraag 2: 
Hoe wordt binnen Maastricht omgegaan met het risico op herhaling bij ernstige zedendelicten? 
 
Antwoord 2: 
De aanpak van het risico op herhaling bij ernstige zedendelicten ligt in eerste instantie bij politie en 
Openbaar Ministerie. In zijn algemeenheid: politie en OM maken in eerste instantie een inschatting 
van het recidiverisico. Voor de langere termijn gebeurt dit via de reclassering die een advies 
uitbrengt aan het OM en de rechter. De gemeente sluit in het kader van recidive -waar nodig- aan via 
onze zorg- en veiligheidsstructuren, waar we binnen wettelijke kaders informatie delen en indien 
gewenst maatwerkafspraken maken.  
 
  

https://www.politie.nl/nieuws/2025/juli/15/10-vier-verdachten-aangehouden-voor-verkrachtingszaak-maastricht.html
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Vraag 3:  
Welke rol spelen gemeente, politie en justitie in het signaleren en beperken van dit risico? 
 
Antwoord 3: 
Zie het antwoord op vraag 2. 
 
 
Vraag 4:  
Is het college van mening dat in deze casus voldoende is gedaan om mogelijke herhaling te 
voorkomen? Zo ja, waarom? Zo nee, wat had anders gemoeten? 
 
Antwoord 4: 
Dat is niet aan het college om te beoordelen. De gemeente is niet bevoegd waar het gaat om 
opsporing en vervolging van strafbare feiten en beschikt dus ook niet over de in dat kader 
beschikbare informatie. Het is aan politie, justitie en/of reclassering om een inschatting te makten 
over het recidiverisico. 
 
 
Vraag 5: 
In hoeverre wordt de gemeenteraad geïnformeerd over ernstige openbare-orde risico’s zoals 
herhaalde zedendelicten? 
 
Antwoord 5: 
In principe niet, omdat de strafrechtelijke handhaving bij politie en OM ligt. De burgemeester kan een 
rol krijgen als de openbare orde en veiligheid in het geding is. Als er sprake is van een tendens of 
een incident dat rechtstreeks raakt aan het gemeentelijk beleid waardoor dit bijsturing behoeft, 
informeren we de raad. Zie bijvoorbeeld de aandacht voor nachtelijke onveiligheid na de moord op 
Lisa in Amsterdam en de gevolgen die dit ook kreeg in onze stad.  
 
 
Vraag 6: 
Zijn er verbeterpunten in de samenwerking tussen politie, justitie en gemeente die uit deze casus 
naar voren komen? 
 
Antwoord 6: 
Nee, zoals eerder aangegeven ligt de verantwoordelijkheid bij politie en OM. Ik zal deze kwestie wel 
bespreken in onze lokale driehoek met politie en OM. 
 
 
Vraag 7: 
Is het college bereid deze casus te evalueren en de raad hierover te informeren? 
 
Antwoord 7: 
Nee, aangezien dit geen gemeentelijke aangelegenheid betreft.  
 
 
Vraag 8: 
In hoeverre wordt in deze casus actief contact onderhouden met de IND over de mogelijke gevolgen 
voor de verblijfsstatus van de betrokkenen? 
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Antwoord 8: 
De beoordeling van verblijfsrechtelijke gevolgen van strafbare feiten ligt volledig bij de IND.  
De gemeente heeft hierin geen rol. 
 
 
Vraag 9: 
Is het college bereid zich richting het Rijk uit te spreken dat bij dergelijke ernstige zedendelicten 
maximaal moet worden ingezet op het intrekken van verblijfsvergunningen, voor zover juridisch 
mogelijk? 
 
Antwoord 9: 
Het intrekken van verblijfsvergunningen is een bevoegdheid van de IND. De gemeente heeft hierin 
geen rol en doet geen uitspraken over individuele verblijfsrechtelijke afwegingen. Wij gaan ervan uit 
dat het Rijk bij ernstige strafbare feiten, waaronder zedendelicten, de geldende wet- en regelgeving 
toepast en – waar juridisch mogelijk – passende maatregelen treft. 
 
 
Vraag 10: 
Welke mogelijkheden heeft de gemeente om, in samenwerking met ketenpartners, bij te dragen aan 
het beëindigen van verblijf van personen die een ernstig gevaar vormen voor de openbare orde? 
 
Antwoord 10: 
Zie de antwoorden op de vragen 8 en 9, dit is geen gemeentelijke bevoegdheid en de gemeente kan 
dit ook niet afdwingen. 
 
 
Vraag 11: 
Deelt het college de opvatting dat bij dergelijke ernstige misdrijven de bescherming van inwoners, en 
in het bijzonder van vrouwen, voorrang moet krijgen boven het verblijfsbelang van de dader? 
 
Antwoord 11: 
Voor het college staat de veiligheid van inwoners altijd voorop. Bij ernstige misdrijven, waaronder 
zedendelicten, werken wij intensief samen met politie, OM en zorgpartners om risico’s te beheersen 
en de leefomgeving te beschermen. De afweging tussen veiligheid en verblijfsrecht is echter een 
rijksbevoegdheid. Het college doet geen uitspraken over individuele verblijfsrechtelijke belangen of 
de weging daarvan. Wij gaan ervan uit dat het Rijk deze afweging zorgvuldig maakt binnen de 
geldende wet- en regelgeving. 
 
 
Vraag 12: 
Is het college bereid om richting het Rijk aan te dringen op een striktere toepassing van het 
openbare-orde criterium bij verblijfsrecht in dit soort gevallen? 
 
Antwoord 12: 
Ook het openbare-ordecriterium bij verblijfsrecht is een rijksbevoegdheid. Het college doet geen 
oproepen tot beleidswijzigingen op terreinen die niet tot de gemeentelijke bevoegdheid behoren.  
Wij gaan ervan uit dat het Rijk bij ernstige strafbare feiten de bestaande wet- en regelgeving toepast 
en – waar juridisch mogelijk – passende maatregelen treft.  
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Vraag 13: 
Is het college bereid extra te investeren in voorlichting, weerbaarheid en laagdrempelige meldpunten 
voor slachtoffers? 
 
Antwoord 13: 
Naar aanleiding van de moord op Lisa in Amsterdam en de daaropvolgende actie ‘Wij eisen de nacht 
op’, is in uw raad in september ‘25 een motie aangenomen. In december hebben wij uw raad 
geïnformeerd over de stappen die wij daarin zetten: RIB straatintimidatie.  
 
 
Hoogachtend, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
 
 
W.A.G. Hillenaar 
de Burgemeester 

https://maastricht.parlaeus.nl/vji/public/bestuursdocument/action=showdoc/gd=0a0828aa02a082a202a28a824bc5ef3d/RIB_-_Update_aanpak_straatintimidatie.pdf

